

Красное Знамя

19 ноября 1931 г. № 256

Орган Томского ГК ВКП(б), ГС и ГСПС

2263 ЦЕНТНЕРА НЕСДАННОГО ХЛЕБА ЛЕЖАТ В АМБАРАХ КУЛАЦКО-ЗАЖИТОЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ



К партийному суду оппортунистов, прикрывающих твердозаданцев

Есть 56%⁰, дать 100

На 15 ноября по данным РИК'а впаз хлебзаготовок по твердым за днями выполнен всего лишь на 66,6 проц.

Из 5884 цент. по твердым заданиям с кулацко-зажиточной верхушкой деревни выполнено лишь 3121 цент.

Есть сельсоветы где контрольные по твердым заданиям выполнены лишь на 50 проц. и даже того меньше.

В ярком сельсовете твердозаданцы должны сдать 111,6 цент., сдали 42 цент.

В Смоктинском сельсовете контрольная цифра 152 цент., поступил до 28. В Коининском твердые задания выполнены на 81 проц., в Лиоинском сельсовете на 81 цент., поступило 13 и т. д.

Сельсоветы Белобородовский, Кижировский, Коломенский, В. Сеченовский, Березинский с начала кампания и до сих пор не представили в РИК сведений о ходе выполнения контрольных цифр заготовок по твердым заданиям.

Борисов.

Ни одного дня промедления

5384 центнера выполнить немедленно

Заключая социалистический договор на проведение хлебозаготовок с Тайгой, Томск взял на себя обязательство собрать хлеб с твердозаданцев: 50 проц. к 15 сентября и остальные 50—к 1 октября.

Оппортунистическое отношение поставка твердозаданцам по целому ряду сельсоветов со стороны некоторых уполномоченных райисполкома, председателей райисполкомов, председателей сельсоветов и в ряде твердых нажим выездных судебных бригад привели к тому, что из 5384 центнеров, твердозаданцы сдали хлеба только 3121 цент., что составляет 56 проц. задания.

Верна ли цифра 5384 центнера, данная твердозаданцам, все ли твердозаданцы выявлены? Об этом районисполком, ни райхлебкомиссия ко сказать не могут, потому, что и со стороны райисполкома не принимаются жесткие меры к тем председателям сельсоветов, которые еще даже не выявили твердозаданцев и не дают сведений об этом в РИК.

Например, когда срок давно кончился, РИК просит председателя районисполкома сельсовета Прескрякова о том, чтобы он выявил твердозаданцев и дал сведения в РИК. Прескрякова надо бы просить, а также поступить с ним, как поступили с бывшим председателем райисполкома Дуравовым, то-есть исключить из партии.

Судебно-прокурорская бригада должна привлечь к строжайшей ответственности и твердозаданцев, скрывающихся за спиной оппортуниста Прескрякова, не выполняющих своих заданий.

О том, что на твердозаданцев нет жесткого нажима, свидетельствуют такие факты: в Ярском сельсовете твердозаданцы из 111 цент., сдали всего лишь 42 цент. В Смоктинском из 152 цент.,—28, в Аркашевском из 73—29, в Ватуриновском на 67—51, в Борокском из 102—39, в Бражинском из 147—78 и т. д.

Такое оппортунистическое отношение к хлебозаготовкам не должно быть терпимым.

Надо усилить репрессивные меры к злобным срывщикам хлебозаготовок.

На один твердозаданцев не выполнивший своих заданий, не должен остаться безнаказанным.

ЗА СПИНОЙ ОПОРТУНИСТА ПРОСКРЯКОВА.

Аксеновский сельсовет до сих пор не представил РИКу списка твердозаданцев и не сообщает проценты выполнения заготовок по твердым заданиям. Председателя Прескрякова частично бывает в городе. Чем объясняется его упорное молчание: простым разгильдяиством или явно оппортунистической практикой? К. Аксенов.

Петропавловские оппортунисты кричат о неадекватности плана

В Петропавловском сельсовете оппортунистическая практика в хлебозаготовках явно не вытравлена. Об этом говорит тот факт, что на 10 ноября твердозаданцы сдали хлеба лишь 16 проц. к заданию.

В Петропавловском сельсовете должно поступить хлеба с твердозаданцев 400 цент., а сдали... 62 центера.

Оппортунисты из сельсовета говорят о неадекватности контрольной цифры по твердым заданиям. Между тем многие твердозаданцы, злобно саботирующие сдачу хлеба под суд не охотны и успели вывезти хлеб на частный рынок.

Райисполком к практике Петропавловского сельсовета, как к явно оппортунистической, должен сделать соответствующие оргвыводы.

В. Соловьев.

За поблажку твердозаданцам снять с красной доски

Позднейший сельсовет выполнил план хлебозаготовок на 104,8 проц. за что занесен риком на красную доску.

Однако за явным благополучием в сельсовете кроется и серьезный прорыв по хлебозаготовкам. Твердозаданцы сдали хлеба лишь 50 проц. данной им контрольной цифры.

Нажима на твердозаданцев явно саботирующих заготовку, нет. Сильно твердозаданцев, не выполнивших своих заданий, и ответственности не привлечены.

Сельсовет должен решительно покончить с саботажем твердозаданцев, мобилизовать колхозные и единоличники, бедняцко-средняцкие массы, изъять все излишки у кулаков.

Топорченко.

—Тяченко Иван, из Хоряковского Александровского сельсовета, укрыв посевную площадь, а посланный уполномоченный РИК'а не сумел разоблачить Тяченко, по велению ему на слово.

Сельсовет обязан проверить, сколько на самом деле сеят Тяченко. Л. Шипов.

График Уварова в действии

Вагоны не задерживаются в ремонте

УЧИТЕСЬ У МАСТЕРА МИРОНИЧА

Ударники депо Томск 2 добились хороших показателей в конвенционном ремонте вагонов.

Октябрьская программа перевыполнена. Вместо 60 вагонов выпущено 61 вагон. В ноябре ударники обещают темпов не сдавать. Сейчас ежедневно выпускаются из ремонта 2 вагона.

Простой вагонов в конвенционном ремонте решением производственного совещания с 3 дней сокращен до 2, чем сохраняется одно стойло в депо для других работ. Кроме того, при месячном за-

ГОТОВЬ ЗИМОЙ ТЕЛЕГУ

Дровозаготовки на будущую зиму нужно развернуть сейчас же

Доставленных в Томск дров хватит только на месяц. В дальнейшем у города единственный выход немедленно организовать заготовку, доставку и доставку их в Томск. Заготовку необходимо развернуть на ближайших к городу участках, чтобы легче и скорее можно было доставить их к толкам.

О топливном в Томске и в этом году повторяется прошлогодняя история. В разгар отопительного сезона, с наступлением больших холодов, к толкам будут доставляться сырые, только что вырубленные дрова. Получается неуживчивая и непроизводительная растрата энергии на вывоз сырья. На доставку же сухих дров, в таком же по объему количестве, потребовалось бы вдвое меньше транспортных средств.

Томск остался без дров исключительно по вине Леспромхоза. Леспромхоз подошел к этому вопросу бюрократически. Вместо заготовки дров он составлял дугие «сводки», в которые включал и те дрова, которые были доставлены в отопительный сезон прошлого года, а также и дрова, заготовленные студентами, рабочими коллективами и другими самозаготовителями. Процедура должна расследовать деку о дровозаготовках, выявить их социально виновных и привлечь их к ответственности.

Плановая комиссия и топливная тройка сейчас же должны обеспечить руководство в заготовках дров кооперацией и не только на текущий отопительный сезон но и на сезон 32-33 г. Нужно учесть точную потребность предприятий, учреждений и всего тарифифицированного населения в дровах и сейчас же предусмотреть их заготовку и доставку в Томск сплавом, как наиболее дешевую. Только в том случае если заготовка дров на будущий отопительный сезон начнется сейчас же, Томск в следующий отопительный сезон будет иметь сухие дрова, вовремя доставленные.

Пав. Перов.

Эти не сдадут

Опыт котельщиков — во все цеха

15 нефтебаков и 5 дымовых труб должны по плану в ноябре изготовить котельный цех завода «Металлист».

Работают котельщики по ударному му. К 15 ноября все баки и одна труба уже готовы. На днях будут закончены все трубы.

Ударники хозрасчетных бригад, котельщики и электросварщики выставляли ветреный—дать 20 баков и 6 труб.

В цехе нехватает рабочей силы. Дирекция завода зарекомендовала 12 человек с курсов «Установка». Пример котельного цеха надо подхватить отстужающим. К. Линеинный.

Вагоны не задерживаются в ремонте

дании по конвенционному ремонту в 50 вагонов, будет дано выдано экономии 50 вагоно-дней для грузоперевозок.

Успех достигнут благодаря руководству неоднократно премированного мастера-ударника тов. Миронича, ведущего конвенционный ремонт новейшим способом по системе инженера Уварова. Введен и ступенчатый выход на работу.

Несмотря на то, что метод ремонта Томск 2 заслуживает полного внимания, в большинстве депо Томской дороги этот опыт еще не передан.

Качество ремонта вагонов на ст. Томск 2 нельзя признать образцовым. Налицо неоднократные случаи выпуска вагонов из ремонта с мелкими недостатками в виде худ закрепленных болтов, недовернутых шурупов и т. п. Объясняется это невнимательностью приемщиков, низкой квалификацией рабочих и слабо развернутой среднелих массовой воспитательной работой. Например, теучеба месткомом тяти до сих пор не организована, несмотря на то, что собрание кружка созывалось 6 раз.

Влияет на качество ремонта и нехватка материалов, в особенности лиственных брусьев. В результате, нередко, вместо того, чтобы сменить сломанную стойку, ее скрепляют, тратя не только лишнее время, но и материалы в ущерб качеству ремонта.

Отражаются на ремонте и технические неполадки

Налицо нехватка кузнечного инструмента, нехватка энергии на мотор и свет, не изжиты смена молотобойцев, неисправны меховые ножицы и т. д. Треугольники депо до сих пор побоевму не мобилизованы на изжиты этих неполадок. Не бежит за их устранение и стелается депо «Стальной путь». Действительность ее заметок еще слаба.

Работников рейд считает, что достижения вагонного цеха должны быть не только закреплены, но и значительно расширены путем устранения всех подмеченных неполадок.

Драться за это должны не только треугольники, и перестроившая

СМОТРИТЕ—ПРОВЕРКА

Как работает кооперация водников?

С 10 ноября по 5 декабря проводится всеозонный смотр работы водной кооперации. Задача смотра: подвести итоги шестимесячной работы системы водной кооперации, выявить ее преимущества и недостатки, как самостоятельной кооперативной системы.

В основном организация водной кооперации себя оправдала. Снабжение водников улучшилось, самостоятельность рабочих в вопросах улучшения работы кооперации возрасла. Но все же реального перелома еще не достигнуто. Правление ВОДТЮ и руководители предприятий водного транспорта недостаточно проводили в жизнь директивы ЦК водников о развертывании работы кооперации. Военная директива партии и правительства об откритии новых магазинов осталась невыполненной многими ВОДТЮ, в том числе и Томским.

Проводимый смотр должен решительно поставить вопрос об изжитии всех недочетов и в наибольшем приспособлении кооперации к нуждам рабочего-водника. Необходимо подвести итоги работы ВОДТЮ за истекшую навигацию, а также выявить подготовленность к предстоящему судоремонту и судостроению. Важнейшее условие успешного проведения смотра—100 проц. участие рабочей массы. Водники и члены их семей должны быть на отчетных собраниях своего магазина и столовой.

Группками, партийными и комсомольские ячейки обязаны развернуть широкую массовую работу по проведению смотра. Редколлегия стелгазет столовых и магазинов ВОДТЮ должны немедленно приступить к выпуску отчетных номеров, организовывать сбор предложений и т. д.

Смотр должен дать четкую установку в дальнейшем развертывании работы ВОДТЮ. Дунин.

свою работу стелгазета, не и все рабочие станции Томск 2.

Бригада «Красного Знамени»: Ларионов, Кузнецов, Кузьмин, Чепуров, Синицын, Верхотуров, Поддубный, Огурешников.

Октябрьский пленум ЦК железнодорозжников и приказ тов. Андрея обязывают транспортников, а вместе с ними и всю советскую ответственность добиться коренного перелома в работе транспорта в сторону решительного ее улучшения.

Зимние перевозки должны быть проведены без повторения тех перебоев в работе железных дорог, которые имели место в прошлом году. Для достижения этого, необходима организация общественного мнения вокруг вопроса работы транспорта и повседневно неослабный контроль.

Учитывая это, рабкоровский актив депо станции Томск 2, сделал первый шаг в этом направлении. Он включил в сквозной рабкоровский маршрут, объявленный «Советской Сибирью», за выполнение решений пленума о транспорте.

Рабкорами депо, совместно с редакцией «Красного Знамени» 16 ноября проведен рейд проверки качества ремонта вагонов.

Работа «генных газет депо подчинена плану рабкоровского маршрута. Организационные посты «Красного Знамени», «Сов. Сибирь» и «Сибирьста». Рабкоровы депо берут на буксир все стелгазеты станции Томск 2.

В ближайшее время намечены массовые рабкоровские выездные рейды, по вопросам простоя паровозов и вагонов, проведения хозрасчета, проверки работы клиентуры и другим вопросам маршрута. Начинание рабкоров депо ст. Томск 2 должно быть немедленно подхвачено рабкорами других станций, в частности Томск 1, Черемшники.

СССР

— В СВЯЗИ С ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНОЙ КАМПАНИЕЙ профкоргандашши, группа инженеров Свиристры подали заявления о вступлении в партию. В числе вступающих в ряды партии начальных работ Свиристры инженер Т. Филимонов, активный участник строительства Волховстроя и Днепростроя и инженеры Колокольников, Наумов и др.

— В САМАРУ ПРИЕХАЛА КОМИССИЯ ИТАЛЬЯНСКИХ ИНЖЕНЕРОВ—экспертов для осмотра мест района Волгограда. В состав комиссии входят инженеры строители, гидротехники и ирригаторы. Комиссия выезжала в Айнгули, где подробно ознакомилась с местными работами и геологическим характером района. На заседании Крайисполкома, после осмотра, комиссия дала благоприятные заключения.

— ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ, выполнение и перевыполнение мобилизации средств в октябре в Казанстане премировано 6 городов. Премировано 15 ауловотств, в Пальдарском, Рузавском, Иртышском, Петропавловском и других районах. Премировано также 15 колхозов.

— ВОЗВРАЩАЯСЯ ЗА ГРАНИЦУ, после пребывания в СССР, группа немецких рабочих отразила в М. Молотов телеграмму, в которой плет горячий привет трудящимся СССР. «Мы передадим рабочим — плшут они — радостную весть, как успешно идет осуществление пятилетки. Мы даем клятву, что в случае нападения на СССР, каждый из нас станет на защиту социалистического отечества трудящихся».

РАБОТЫ, в РЕЗУЛЬТАТЕ

РАБОТЫ, за сезон этого года, открыло на делеком севере Сибири громадные месторождения ископаемых. Геологоразведочная группа обнаружала месторождения каменного угля, протяжением 620 километров по реке Виля, которые разведаны на 5 угленосных районах. Второй мощный угольный бассейн обнаружен в районе Нижней Тулуски, близ Енисея.

ЛЕНИНГРАДСКИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ шахматисты, в доли чествое 8 лучших игроков, командируются в Берлин для участия в международном шахматном турнире. Приглашение на турнир получено ленинградскими железнодорожниками от рабочих шахматистов Германии.

НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ТЕМПОВ

Во время первыборов профсоюзам завершить перестройку работы профкозов

«Профсоюзы во время первыборов должны поставить во главу угла, как подведение итогов, так и разработку дальнейших мероприятий для осуществления решений ЦК партии и 5 пленума ВЦПС, направленных на коренную перестройку работы профкозов — перейти в обращении ВЦПС к первыборам низовых профкозов».

Крупнейшим недостатком в работе профкозов является медленное расквашивание в разрешении таких задач, как борьба с мелкобуржуазной уравниловкой в зарплате, борьба с обязательной обустройством, борьба за кадры, уничтожение текучести рабочей силы. Переход на хозрасчет предприятий, отдельных цехов и бригад часто не возмещается профсоюзными организациями, идет помимо них, когда чисто административным путем, без привлечения широких масс рабочих. Так, например, путем приказа в Томске были переведены на хозрасчет некоторые цехи в типографии Полиграфтреста № 3. Профсоюз начал обсуждать этот вопрос только после того, как администрация сообщила о совершении шаха факта.

Проверка, произведенная бригадами ударников печати, показала, что многие ФЭМК совершенно не проработали обращения ВЦПС. Во многих коллективах к первыборам подходят чисто формально — «лишь бы проагитировать», без привлечения широких масс членов профкозов к проверке работы профкозов.

В ряде организаций самопровозрачные комиссии взяли на себя функции избиркомов, некоторые подменяют общие собрания, объявляя местным выговоры

Городские объединения профкозов на наладили четкого, оперативного руководства первыборами, не выдвигая ответственных, решающих участников руководят «вообще». Все это должно быть немедленно изжито.

Томские профсоюзы начали соревнование с бардаульскими на лучшее проведение первыборов. Это соревнование должно быть проведено на деле. При подготовке к первыборам и во время первыборов необходимо на основе пролетарской самокритики, проверить, как проводится в жизнь 5 условий Т. Сталина, как обеспечивается дальнейший, решительный подъем нашего хозяйства и улучшение материально-бытовых условий рабочего класса.

В результате первыборов профсоюзы должны действительно перейти от стесненного отставания от темпов строительства, стать подлинно активными организаторами масс на выполнение производственных и финансовых программ.

В решениях пленума Крайкома ВКП(б) марксистско-ленинское воспитание сказано: «Пленум подчеркивает необходимость повышения ответственности всех горнопромышленных бюро партколлективов и ячеек за постоянное марксистско-ленинское воспитание и неподульность переложения партийными комитетами организации и руководства партийной учебной исключительно на пропагандистские кадры».

Что это значит применительно к местным условиям, применительно к условиям, например, завода «Металлист» или станции Томж 2? Это значит, что за поставку партпросвещения на этих предприятиях отвечают не только прикрепленные к ним пропагандисты Горкома, но в первую очередь бюро партячеек, что, конечно, не снимает ответственности и с пропагандистов. Это значит, что бюро ячеек должны считать дело партпросвещения в такой же мере своим делом, как и борьбу за промфинплан или мобилизацию средств. Это значит, что бюро ячеек должны создать на своем предприятии наиболее благоприятные условия для работы школ и кружков и систематически наблюдать за их работой.

А что мы наблюдаем на наших предприятиях, хотя бы на том же заводе «Металлист»?

По плану Горкома партии в нынешнем году на заводе «Металлист» решено было создать новое помышленное звено партвоспитания и подготовки парткадров вечернюю

РАВНЕНИЕ НА СЛАБЫХ — НЕ ВЫХОД

Существующие методы подгонки надо пересмотреть

Чрезвычайная разрозненность в подготовке вновь принятых студентов вынуждает принимать целый ряд мер по пополнению знаний из учебного плана высшей школы, а параллельно с этим вели дополнительные занятия по предметам средней школы, главным образом по алгебре, геометрии и тригонометрии. Академическая нагрузка у этих студентов, помимо домашней работы, доходила до 10-12 часов в день. Методическое построение занятий надо считать безусловным, неправомерным, так студент не знаящий средней математики, на уроках высшей математики и теоретической механики ничего не понимает и напрасно тратит время. Чрезвычайная утомительность продолжительных ежедневных занятий вредно отражается на возможности и на здоровье студентов.

1. Слабых студентов оставляли в основных группах, где они проходили высшую математику, теоретическую механику и другие предметы из учебного плана высшей школы, а параллельно с этим вели дополнительные занятия по предметам средней школы, главным образом по алгебре, геометрии и тригонометрии. Академическая нагрузка у этих студентов, помимо домашней работы, доходила до 10-12 часов в день. Методическое построение занятий надо считать безусловным, неправомерным, так студент не знаящий средней математики, на уроках высшей математики и теоретической механики ничего не понимает и напрасно тратит время. Чрезвычайная утомительность продолжительных ежедневных занятий вредно отражается на возможности и на здоровье студентов.

2. Слабых студентов посылают в подгруппу, освобождая их на время подготовки (2-3 месяца) от прохождения предметов высшей школы. Методический этот способ несколько лучше, чем первый, но зато фактически из одной группы получается две: одна шла нормально, а вторая работает в подгруппе. Таким образом, вместо нормально го состава в 25 чел., группа имела 12-13 человек. В результате образования мелких групп себестоимость учебной студентом повышалась ровно в 2 раза, при параллельном увеличении количества потребных преподавателей тоже в 2 раза. Помимо того создавались большие затруднения из-за недостатка аудиторий.

3. Всю группу в целом освобождали от предметов высшей школы и проходили с ними среднюю математику в подгруппных группах. Этот способ — прямая уравниловка. В подгруппу при этом попадали и те, кому там вовсе нечего было делать. Они сидели на уроках, зевая от скуки и теряли напрасно драгоценное время. Слабые сокращали tempo учебной работы. В основе этого метода лежит равенство на слабых.

Естественно, что все эти 3 способа в равной мере вносили дезорганизацию в нормальную учебную работу и нарушали нормальные графичи.

Все эти способы не разрешают полностью вопроса о скорейшем создании нормально работающих групп. Печатаемое ниже предложение директора СИИР т. Кузнецова заслуживает, поэтому, особого внимания всех заинтересованных групп и зав. учебными частями.

ПРИМЕР ОППОРТУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ПАРТУЧЕБЕ

совпартшколе. Для руководства и организации школы к заводу прикреплен был пропагандист Горкома т. Копцаев.

Договорились о помещении, пригласили преподавателей общеобразовательных предметов, приобрели учебники, приготовились к занятиям. Но, увы... на первое занятие явилось не более 5 чел. Занятие сорвалось. В следующий учебный день собралось еще менее. Школа оказалась под угрозой срыва.

Секретарь партячейки и пропагандист повесили головы и беспомощно разводили руками.

Горкому пришлось вплотную заняться школой на «Металлисте». В первую очередь требовалось решить основной вопрос о том, какую роль сыграли объективные причины.

На организационном собрании 14 ноября перед аудиторией в 17 человек выступили эти отроки были поставлены следующие вопросы:

1. Считаете ли вы себя подготовленным для того, чтобы работать по программе ВОСПИ?

2. Все ли сделано партячейкой пропагандистом, чтобы обеспечить начало и ход занятий?

На первый вопрос аудитории единогласно ответили: «Да, подготовлены, работать по программе ВОСПИ можем».

Ответы на второй вопрос были

Так можно снизить себестоимость учебы

Декадно опытные должны предшествовать зачислению на специальность и разбивке на группы

До сих пор ВТУЗы и ВУЗы всех принятых в приемной комиссии прежде всего твердо закрепляли за специальными.

После разбивки по специальным этапам начинали вести занятия по нормальному учебному плану по предметам высшей школы.

Однако через декаду обычно выяснялось, что подготовка у студентов данной группы излишне разнородная: есть сильные, средние и совсем слабые.

Что нужно сделать для того, чтобы все принятые могли продолжать заниматься не мешая друг другу?

Для этого нужно, по нашему мнению, после зачисления студентов приемной комиссией в ВУЗ разбить их всех на временные группы по 25 чел. без назначения на определенную специальность. После этого начать вести занятия не по нормальному учебному плану, данного ВУЗа или ВТУЗа, а заниматься длительной проверкой и изучением подготовки каждого студента в течение одной первой декады.

После этих предварительных занятий можно более правильно выделить всех сильных студентов и разбить их по специальности по 25 чел. в группу, приступая к ним к выполнению нормального учебного плана ВТУЗа. Всех средних студентов также разбить по специальностям и группам по 25 чел. и им до начала высшей математики дать необходимое число часов по средней математике. Также самое сделать и со слабыми, во время часов на среднюю математику для них увеличить.

Таким образом, студенты будут иметь нормальную, не переутомляющую нагрузку, группы будут полные, а следовательно потребуются нормальное число преподавателей и себестоимость учебы каждого студента не повысится. Число аудиторий не увеличится. Каждая группа пойдет по своему индивидуальному графику.

Понятно, что предварительная проверка и изучение подготовки вновь принятых в ВУЗ студентов в том случае не выльется в форме старого экзамена. Студенты уже правят в ВУЗа поэтому проверка не для того, чтобы слабых откомандировать обратно на производство, а исключительно для того, чтобы определить степень подготовленности каждого студента и найти ему место среди равных.

Задача ВУЗа заключается в освоении рабочего состава, а для это го нужно искать наиболее приемлемые и лучшие способы.

Указанный способ даст лучшие результаты и лучше поможет ВУЗам и ВТУЗам освоить новый, весьма ценный в социальном отношении состав студента.

Директор СИИРа А. Кузнецов.

НА НОВЫЕ ПРОГРАММЫ

Декада переподготовки учителя

МОСКВА. СОГЛАСНО ПО СТАНОВЛЕНИЮ КОЛЛЕГИИ НАРКОМПРОСА НАЧИНАЯ СО ВТОРОГО СЕМЕСТРА, НАЧАЛЬНАЯ И СРЕДНЯЯ ШКОЛЫ ДОЛЖНЫ ЦЕЛКОМ ПЕРЕЙТИ НА РАБОТУ ПО НОВЫМ ПРОГРАММАМ.

Для этого все краевые и областные отделы народного образования должны не позже 10 января открыть кратко срочные районные курсы и пропустить через них в обязательном порядке все учительство. Продолжительность занятия для каждого учителя устанавливается в 8-10 дней.

Фонды помощи беднейшим школьникам

МОСКВА. Для предоставления детям наименее обеспеченных групп трудящихся действительной возможности аккуратно поощрять начальные а также и повышенные школы социального воспитания во все время прохождения ими школьного курса, Совнарком РСФСР постановил образовывать при районных отделах, городских, поселковых и сельских советах фонды по оказанию материальной помощи учащимся начальных и повышенных школ социального воспитания.

Эти фонды образуются из средств предусмотренных республиканскими и местными бюджетами, из денежных и натуральных поступлений хозяйственных объединений и общественных организаций а также отдельных предприятий, колхозов и путем добровольных сборов в сельских местностях и из средств собранных в порядке самообложения.

Фонды помощи беднейшим учащимся расходуются на выдачу денежных стипендий нуждающимся учащимся повышенных школ, на снабжение нуждающихся учащихся одеждой, обувью, учебными пособиями, горячими завтраками и так далее, бесплатно или по пониженной цене.

В первую очередь помощь из средств фонда оказывается детям рабочих, наиболее низко оплачиваемых групп, а также детям батрсов нуждающихся колхозников.

УМЕТЬ ВОСПЛАТЫТЬ МАССЫ

Проходит отчетно-первыборная кампания вузовских парторганизаций. Встает необходимость отлынуть на пройденный путь и просмотреть работу парторганизаций некоторых институтов.

1930-31 учебный год был годом упорной борьбы за генеральную линию партии гудом создания новых учебных заведений, годом упорной борьбы за овладение новыми, социалистическими формами учебы и преподавания борьбы за овладение техникой, повышение качества подготовки специалистов из людей рабочего класса и вовлечение новых пролетарских слоев в высшие технические учебные заведения.

Эти задачи были определены краевой бригадой, обследовавшей томские вузы. Наконец один из важнейших разделов в указаниях тов. Сталина о формировании новой интеллигенции из среды рабочего класса непосредственно отягачивается к работе вузовских парторганизаций.

В какой степени выполняли эти указания в алачки Сибирский горный институт? Надо прямо сказать что большинство указанных выполнены недостаточно. Институт еще не полностью овладел новыми методами подготовки кадров, он слабо ведет борьбу за перестройку работы и учебы в связи с новыми задачами и недостаточно развертывает борьбу за овладение новейшей современной техникой.

До этого времени плохо работала методическая комиссия, систематически перерабатывались учебные планы и программы; много ведется разговоров вокруг этих вопросов, но дело дальше этого не продвинулось.

Партийная учеба поставлена плохо. До этого времени парторганизация не добились вовлечения в партийную учебу не только беспартийных но и коммунистов. Только 46 проц. коммунистов участвуют в партпросвещении. Подряд два раза сворачивались партийные занятия. Тут тоже много разговоров, но мало дела. Общее вузбюро на каждом заседании, систематически бесконечно много принимает решений, перекладывая на все лады задачи, стоящие перед организацией, а решения остаются невыполненными, они плохо проверяются и выполняются.

Партбюро топчется на месте. Почему институт плохо справляется с поставленными задачами? Основной корень зла кроется в слабом политическом руководстве всем институтом нынешним составом партийного бюро.

Это утверждение можно подтвердить следующими фактами.

На ряде партсобраний, где стоял один и тот же вопрос об очередных задачах парторганизаций, секретарь общевузбюро зачитывал доклад тем, что говорил — задачки парторганизации института должны определять недостатки, которые имеются сейчас в вузе.

Совершенно неправомерная, вредная ориентировка партийной организации на равнение по узким местам.

Местничество, делчество, непонимание очередных задач все это имеет место в рядах партийной ячейки горного института. Самокритика в горном институте почти отсутствует. Часто указание на некоторые недостатки общевузбюро рассматривается как попытка подрыва авторитета руководства.

О слабой политической ориентировке некоторых коммунистов ячейки горного института говорит факт который имел место на последнем общевузском собрании, где стоял вопрос о партийности а технических науках.

Так, например, Алексеев, студент 3 курса, выступая в прениях, говорит: «Никакой опасности в вопросах техники нет и сама постановка вопроса о партийности в технике — чужие разговоры. Какая может быть партийность в технике?» Часть же выступающих поняла доклад как призыв к право-левому лозунгу «сомневайся во всем».

Общее впечатление от собрания осталось таково, что явно правые примирческие и «левачки» построены в ячейке ялпо. Отсюда во весь рост встает необходимость борьбы с тем и другим видом оппортунизма, особенно с правым. Эту борьбу надо развернуть самым решительным образом.

На партийном выборном собрании работа вузбюро горного института должна быть подвергнута жесточайшей критике. Партийная организация института должна выбрать также бюро, которое обеспечит правильное политическое руководство и выполнение всех очередных задач стоящих сейчас перед высшей школой в области подготовки кадров из людей рабочего класса.

Г. Липатов и А. Уваров.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ПОШЛА ВВЕРХ

В ТЕХ АРТЕЛЯХ, ГДЕ ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ БОЕВЫЕ УКАЗАНИЯ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 68 ПРОЦЕНТОВ

Организационная перестройка томской промкооперации закончилась. До 20 сентября в Томске существовал один Томпромсоюз, объединяющий все виды дугового промысла. В ведении Томспромсоюза насчитывались десятки артелей. Такая громоздкость и пестрота в характере производства сильно отражалась на качестве работы промкооперации. В настоящее время проведена реорганизация Томспромсоюза. Выделены два самостоятельных единицы: Лесохимсоюз и Многопромсоюз.

Многопромсоюз сейчас объединяет 12 артелей, различных вида производств («Шубник», «Хозвещания», Сельхозмашина и т. д.). В работе артели деловиты и энергичны. Производственные планы большинства артелей и в целом всего Промсоюза систематически выполняются. С 1 января по 1 сентября нужно было выпустить продукции на 3336,4 тыс. руб., а выполнено только на 2280 тыс. руб., т. е. на 68 проц. За 3 квартал план предусматривал выработку продукции в 1225 тыс. руб., а дано только на 992,3 тыс. руб. Задание по починке одежды выполнено только на 8 проц. Ремонт обуви так же идет плохо, план выполнен на 43 проц. По железо-жестяному производству задание 3 квартала выполнено на 51 проц.

Хорошие показатели дают: колбасное производство (в 3 квартале план выполнен на 284 проц), мыловаренное—133 проц, шорно-седельное—114 проц, войлочное—122 проц. Но перевыполнение плана на этих производствах теряется в общей массе невыполнения по другим артелям.

Обыт продукции также идет крайне неудовлетворительно. С 1 января по 1 сентября план сбыта выполнен только на 70 проц. За 3 квартал задание по сбыту выполнено только на 59 проц. Нужно было сбыть продукции на 1.115.000 руб., на деле же вышло только на 666,4 тыс. рублей.

По ремонту обуви план сбыта 3 квартала выполнен только на 3 проц. Вместо 140.000 рублей, обуви отремонтировано только на 4 т. 800 рублей.

План сбыта выполнен за 3 квартал только по ремонту сельхозмашины (на 153 проц), колбасному на 125, портняжному—115 и мыловаренному—112 проц.

Д. В.

В многопромсоюзе острый недостаток кадров

Производственная программа Многопромсоюза за восемь месяцев 1931 года выполнена только на 68 проц, а по сбыту на 70 проц.

Одна из причин невыполнения Промсоюзом производственных и других планов—недостаток сырья. Сибпромсоюз забрасывает его крайне нерегулярно. Зачастую в артелях бывают большие вынужденные простои. Например, в «Красном Ямкоте», из-за отсутствия лимной стельки, сделано простоев 120 человек-дней. Большое значение имеет слабое техническое оборудование предприятий Промсоюза. Необходимо механизировать близлежащую мастерскую, заменить старые машины более новыми.

Особенно большой вопрос в Многопромсоюзе—отсутствие специалистов по дуговому-промышленному производству. Почти все томские кустарные артели специалистами не обеспечены, особенно плохо обстоит дело в лимкотном деле.

Руководящий состав артели подбора слаб. В самом правлении Многопромсоюза отделы работниками недокомплектованы. Например, в орг. отделе имеется один человек, а необходимо 4.

Финансово-счетовый работников в Промсоюзе острый недостаток. Отсутствие их создало громадную запущенность в отчетно-финансовом деле артелей и всего Промсоюза. Например, в артели «Единение» отчетность запущена за 7 месяцев. Счетовый аппарат слаб во всех артелях. Сибпромсоюз не содействует укреплению его. Так, как был отозван из томского Лесохимсоюза плановик Ариков, и по его разрешению ушел с работы из артели «Шапочка» бухгалтер Новодеревкин, уехавший в отпуске в Новосибирск и не возвратившийся оттуда.

Авторитет Промсоюза многими организациями подрывается. Лица уволенные из Промсоюза за какие либо проступки, принимаются охотно в другие организации.

«Металлист» превращается в завод ВТУЗ

МОЩНЫЙ КОМБИНАТ РАБОЧЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

МАСТЕРОВ, ТЕХНИКОВ, ИНЖЕНЕРОВ, ПОДГОТОВИТ КРО

Основные производства Томска по обработке металла и дерева будут охвачены системой КРО в первую очередь.

На заводе «Металлист» уже выделено на учебу 250 рабочих, в том числе 80 человек из механического цеха. На «Металлисте» будет проводиться разрабатываемая система обучения: вводные курсы в производство для недавно принятых рабочих, производственно-политические курсы для малоратных.

Дирекция завода «Металлист» намерена, с помощью КРО, начать практическую подготовку и превращение «Металлиста» в завод ВТУЗ.

Предполагается выдвинуть 40 хороших квалифицированных рабочих с целью подготовить на них первый курс студентов для завода ВТУЗа.

Срок подготовки—шесть месяцев. При нормальном ходе занятий к 1

«Железнодорожник» и «Стальной Путь» молчат

Комсомы железнодорожников не работают

Коллектив дирекции дороги охвачен подпиской на «3-й, решающий» заем на 98 проц. Месячная зарплата железнодорожников 174,324 руб., сумма же подписки 178,225 руб. Подписку можно было значительно увеличить если бы комсом больше уделял внимания этому делу. Например, инженерно-технический персонал постановил подписаться на заем на полтора-месячный оклад, но выполнение этого решения комсом не проверил. В результате из ИТР только четверо выполнили свое решение, остальные же подписались на заем, кто как хотел. В итоге, в отделе тяги инженеры подписались на заем по 50 руб. (1). Преступающие вновь на службу займом не охватываются. Это вид на из того, что некоторые сотрудники сами просят выписать им заем.

Стенгазеты дирекции «Железнодорожник» и другие ни одним словом не обмолвились о предстоящем тираже «Пятилетки в четыре года». Ничего не сделано и для продвигания облигаций этого займа. О таком отношении комсода к займу необходимо не только осудить, но и крепко по нему ударить. Местному и партийке следует добиться срочной перестройки работы комсода по-новому.

Бригада «Красного Знамени»: Зверкова, Полоцкий.

Подготовка и тиражу «Пятилетки в четыре года» в депо станции Томск 2 развернута плохо. Председатель комсода Плетнев в ноябре работает без плана. Доклады на общем собрании о предстоящем тираже «5 в 4», а также о достоящем погашении займа «3-й, решающий» не ставилась. На заседании комитета комсом отчетывался полтора месяца тому назад. Оформления подписки на заем, комсом не знает. Не интересовался этим и комсом.

Закрепительные талоны на «3-й решающий» до подписчиков не доведены и даже не получены еще из Сбербанка. Заем «Пятилетки в 4 года», несмотря на приближающийся тираж, не продвигается. Предкомсода объясняет это тем, что он не знает, можно ли продвигать этот заем. Специальное же обращение Сбербанка № 131 он не читал.

Стенная газета «Стальной путь» до сих пор не использована комсом в целях ознакомления рабочей массы с содержанием предстоящего тиража и с выгодами займа. Не освещен в газете вопрос о времени тиража «Пятилетки в четыре года». Эти вопросы выслушаны из виду и самой редколлегией. Необходимо немедленно исправить ошибки. До тиража осталось только 6 дней.

Бригада «Красного Знамени»: Ларионов, Кузнецов, Чепуров, Сидицын, Берхотуров.

июня 32 года эту задачу можно будет уже провести в жизнь.

Завод ВТУЗ на «Металлисте» решительно поднимет вперед дело рабочего образования, дело подготовки квалифицированных кадров. Каждый рабочий, пройдя соответствующий курс обучения у себя же на заводе сможет стать студентом ВТУЗа, не отрываясь от производства.

Производственная учеба, организуемая КРО на «Металлисте», создает для каждого рабочего завода перспективу получить высшую квалификацию, начиная с бригадира и до инженера включительно.

В течение зимы 31 г. КРО наметает охватить производственным обучением в Томске до 2000 человек, без отрыва их от производства. При этом, по подсчетам КРО, годовая стоимость обучения рабочего в системе КРО выразится в 170 р., а то время, как в ФЗУ самостоятельная стоимость обучения одного учащегося достигает 700 рублей. Бюджет установлен в 325 тыс. рублей. Из этой суммы 162 тыс. руб. должны быть покрыты хозяйственными, 50 тыс. рублей дадут профсоюзам, 70 тыс. руб. из месячного бюджета и 70 тыс. руб. будет покрыто из централизованного фонда КРО.

Помимо 2000 учащихся, КРО наметает охватить техпропагандой на предприятиях Томска до 3000 человек.

КРО — УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ЦЕХ ПРЕДПРИЯТИЯ

Комбинат рабочего образования в текущем году в корне меняет ее формы работы. Прежнее руководство КРО, во главе с Жуковским, совершенно не считало нужным проводить в жизнь решения Совнаркома о реорганизации КРО. Под новой вывеской «Вечернего рабочего университета» в Томске

За жесткую кредитную дисциплину

Упорно бороться со всякими изращениями новой кредитной реформы

До издания закона от 23-го июля каждый хозорган имел в банке единый обезличенный счетокорент. Это приводило иногда к перерасходу средств не по прямому назначению, несвоевременному возврату ссуд и лишало возможности вести контроль за правильным расходом и возвращением заемных средств в срок.

С 1 ноября обезличенный счетокорент ликвидирован и введен новый порядок кредитования.

Выдача кредитов будет производиться только после тщательной проверки объектов и целей кредитования.

Обследованию РКЦ ряда промышленных предприятий города уже новил, что хозорганы не имеют указаний от своих ведомственных организаций по этому вопросу и проявляют преступную небрежность к переходу и подготовке аппарата к новым условиям кредитования.

Большое значение при новой системе кредитования имеет своевременное составление балансов и отчетность. Постановление Замсбидрайкома от 29 сентября о ликвидации дебиторской и кредиторской задолженности к 15 октября не выполнено. Например, маслозавод № 2 имеет большую задолженность за клиентурой, нарушение заключенных договоров, но мер к ликвидации не принимает.

Президиум НК и коллегия РКЦ постановили передать материал горпрокурору для привлечения виновных и ответственности.

Обследованию установлено и найдено взаимного покрытия обязательств при невыполнении заключенных договоров.

Мер привязывания к выполнению не принимаются, обусловленные неустойки за невыполнение не вычислялись. В госорганах хозяйственников не обращались (вспричьный завод, маслозавод и т. д.).

Обнаружены случаи товарообмена на руководителей предприятий и торговых организаций города. Так, например, кирпичный завод № 16-17, промартель «Заводочна»,



в 30 г. продолжала работать обычная вечерняя открытого типа школа для взрослых. Об этом говорит классовый состав учащихся 6 КРО. Рабочих от станка в нем было всего лишь 20 процентов.

Это противоречит основным установкам КРО—давать образование рабочим с производства без отрыва их от станка.

Практически это осуществляется теперь новым руководством КРО в виде создания: 1) вводных курсов в производство на предприятиях (от 6 до 20 занятий), 2) производственных политехнических курсов (4 семестра по 16 декад), 3) рабочей технической школы (5 семестров по 16 декад), 4) рабочего техникума (семестра по 16 декад), и 5) рабфак вечерний или сменный, 6) ВТУЗ.

Вся эта система рабочего образования будет проводиться КРО как на самих предприятиях, так и в учебных помещениях КРО без отрыва учащихся рабочих от производства.

Все желающие учиться рабочие в зависимости от их подготовки, независимо от возраста, распределяются по бригадам. К бригадам прикрепляется инструктор производственного обучения из высококвалифицированных рабочих данного предприятия. Этот инструктор 4 часа отдает бригадам.

Учащийся рабочий, аккуратно выполняющий задания по производственному обучению, через каждые три месяца переводится заводоуправлением в следующий разряд тарифной сетки.

В свободное от работы время учащиеся рабочие проходят теоретические дисциплины.

Основная цель всей системы КРО: повысить знания каждого рабочего как непосредственно по его производству, так и в общеобразовательном отношении.

КРО должен стать подлинным учебно-производственным цехом по возможности, каждого предприятия.

Такова его основная задача, выполняющая которую он уже начал на томском заводе «Металлист» и многих других фабриках.

Анорт произвели обмен кирпича на промышленные товары. Материал по этому вопросу теперь передан горпрокурору.

Партия и правительство новому порядку кредитования придает особое значение. Это обязывает партию и профорганизации сосредоточить особое внимание на правильном его разрешении.

Ответственная работа в этой области ложится на ФЭК. Она должна добиться четкой организации кредитования, при которой контроль рублем действительно состоялся бы выполнению промплана. Проверить насколько расходы хозорганов находятся в соответствии с выполненным планом финансового плана. Заставить хозорганы безоговорочно выполнять кредитную дисциплину, решительно ликвидировать безобразные отношения хозорганов к договору, как и неупущению ключу бумажки, ни на чему его не обязывающего.

Кредитная работа сейчас, больше чем когда-либо становится ответственным участком борьбы за план, за темпы социалистического строительства.

Смирнов.

Только исключительные обстоятельства

ДАЮТ ПРАВО НА СДАЧУ ОБЛИГАЦИЙ ДО СРОКА

ОБ ЭТОМ ЗАБЫЛ КОМСОД ГРУППКОМА НАРПИТА № 1

Пр выдате разрешений на продажу и залог облигаций 3-го займа индустриализации и «Пятилетка в 4 года» комиссия содействия на местах должны руководствоваться основными указаниями, данными центральной комиссией содействия при ЦИК'е СССР и НКФ СССР (инструкций от 22 февраля и 8 марта за 1930 год). Учитывая огромное значение общественного контроля, комиссия содействия на предприятиях, государственных и учебных заведениях должны тщательно подходить к разбору каждого заявления, не допуская перегибов ни в сторону легкого отношения к выдаче разрешений на продажу и залог, ни в сторону зажима.

Но некоторые наши комиссии содействия этого не учитывают и не руководствуются инструкцией о продаже и залоге облигаций. Взяв например, комсод при группкомое Нарпит № 1. На заседании от 20 октября он разрешил т. Кузнецову продать облигацию на сумму 100 рублей, авиду его «повелки в сибирякуд по делу касационной жалобы». Комсод предостерег ни встретились к продаже Кузнецовым облигаций.

Такое постановление комсомода нужно считать безответственным. Комсомодом нужно знать, что разрешение на продажу или залог облигаций 3-го займа индустриализации и «Пятилетка в 4 года» комиссия содействия выдают при наличии у займодержателя неслучайных обстоятельств (длительная болезнь займодержателя или членов его семьи, пожар, кража и другие тяжелые обстоятельства, влекущие к значительному ухудшению материального положения займодержателя).

Состав комсомода при группкомое Нарпит № 1 Курак, Жабин, надо за халатное и невнимательное отношение к выдаче разрешения привлечь к общественному суду.

Наши комсомоды должны нести ответственность за порученное им дело.

Клубам и уголкам— книгу-массовку

ЦК партии отметил (по докладу ОГИЗа) недооценку организационно-политического значения книги-массовки и малое участие этих организаций в ее распространении. ЦК указал, что продвижение массово-политической книги есть по существу продвижение в рабоче и колхозные массы решений партии.

Прогнодкий по Зап.-Сибирскому краю месячник массовой общественной во-политической книжки рассчитан на привлечение к ней внимания общественности. Он должен создать перелом.

Проявился ли этот перелом в организациях и коллективах Томска?

В массе нет.

Местным Книжцентром отпущено организациям и учреждениям в порядке месячника, т. е. для распространения среди массового читателя в районы: массовки на 5577 р., плакатов и лубков на 5058 р. По городу—массовки на 4475 р., в том числе транспортной на 692 р.

Из приведенных цифр видно, что продвижение массовки по городу явно недостаточное.

Из учреждений, наиболее активно откликнувшихся на обращение, подписанное культурфлотом горкома ВКП(б) и горпрофсоюзом, надо отметить школы города, продвинувшие, при активном содействии Горон'а, массовой литературы на 1000 р. (25% общего кол-ва). Из остальных учреждений надо отметить горсангдетел (250 р.); трудкому ОГПУ и совпартилку (п 100 р.); горком партии и профсоюзный институт (по 80 р.); ОГПУ и химинститут (по 20 р.).

Совершенно не развернута работа с массовой по линии низовых профсоюзных организаций. Пока откликнулся единственный МК ЗавсйбГРУ (продал массовки на 30 р.). Кампания за отчисление «культурного рубля» в коллективах, за включением коллектива Книжцентра, еще не начата.

Не проявлены заботы о массовом читателе по линии пополнения общеполитической массовой библиотек при клубах и уголках. Из библиотек включились в месячник и приобрели массовки: Центральная библиотека на 100 р.; парткабинет на 100 р. и библиотека ДРП на 25 р.

Пассивную роль занял книжный отдел Райко, решительно отказавшись от участия в месячнике. Представитель не посетил ни одно заседание горштаба по проведению месячника массовой книги.

Немедленный перелом в отношении к массовой книжке и к массовому читателю, перелом, о котором говорит листовка культпропот дела Горкома партии, таким образом еще не наступил по г. Томску.

Партийные, комсомольские, профсоюзные и просветительские организации должны наверстать упущенное время и добиться к концу месячника массовой книги лучших показателей по работе с той книжкой, через которую партия и соввласть осведомляют и организуют рабоче-крестьянские массы, строящие социализм.

Каждый профком, местком, на общих собраниях рабочих должны поставить вопрос об усилении помощи инвалидам гражданской войны.

Общество помощи инвалидам гражданской войны проводит первую всесоюзную лотерею, с целью сбора средств для оказания помощи инвалидам, больным, раненым и демобилизованным красноармейцам, а также семьям лиц, погибших на войне, призванных в РККА и флот.

Томскому Гороблкому необходимо реализовать лотерейных билетов 30,000 штук на сумму 15,000 руб. Надо, чтобы все советские партийные организации, а так же ячейки Гороблкома, дали Гороблкому предварительные заявки на получение лотерейных билетов, добавляя 100-проц. размещения такыхх среды трудящихся масс.

Черновики.

ПИСЬМА ИЗ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

Семилужный колхоз «Маяк социализма» к первому ноября — в срок, предусмотренному месячником, закончил строительство свинарника.

На стройке работало 5 колхозников-ударников.

Янов.

Председатель зоркалецкого по требовства Бусалагина, снимая контрактных овец, лучших из них оставляет для себя. К своим обязанностям относится халатно, забыв о всех явах срывающихся. Бусалагина надо убраться из потреб общества. За присвоение контрактных овец—привлечь к судебной ответственности.

На Томско-Енисейской десятник Поляков хлебопечатникам вместо квитанций выдает расписки. Крестьяне этим недовольны, так как расписки нужно заверять е сельсоветом и с ними приходится много путаницы. Нужно заставить Полякова выдавать квитанции, а не путать хлебопечатчиков.

В. Д.

Зам. редактора Н. ТАРАБЫНИН.

19 ноября, в 6 часов вечера, в помещении горкома ВКП(б) состоится совещание вузовских и техникумовских ячеек ВКП(б) по вопросу:

1. Ход отчетно-перевыборной кампании бюро ячеек до 1-го ячеек ГРИ, животн. техникума, металлур. техникума и горногор. института.

2. Явка обязательна: организаторам ячеек самоперевыборным комиссиям и приращенным сном от горкома ВКП(б)

Заворотделом И. Гребнев

Горсовет ССВ.

19 ноября с. г., в 7 часов веч., в помещении Красн. уголка «Безбашинка» центр. библиотеки Дворца Труда состоится президиум Горсовета ССВ с участием представителей от ГР ВКП(б) и ВКМС. Горсовета, горпрофсовета, сельхозного РК ВКП(б), Ред. Кр. Зет., книжцентра, Огиза, всех отделов РКК'а, Томска, доб. общ. ОСО, Метро, ОДН и др.

Повестка дня:

1. Подготовка к юбилейно-рождественской кампании, утверждение плана и выборы штаба по проведению.

2. Разное.

3. Должны явиться чл. презид. ГС ССВ след. т. т. Зарожанский, 2. Астафьев, 3. Т. Трапезников, 4. Т. Карнауховский, 5. Т. Сербянинов, 6. Т. Немцов, 7. тов. Формоз, 8. т. Осипов, 9. тов. Богачев, 10. т. Анисимов, 11. т. Коробельников, 12. т. Вагнюк, 13. т. Мосоловский и 14. т. Мотуев.

Зав. секторами 1. т. Делинов зав. сектор, 2. Берсуков худом. сектор, 3. зав. х.р. сект. кр. музея.

Явка вышележащих т. т. обязательна а также всех обществ. организаций необязательно обязателен а своевременной высылке предств. к указанному сроку. Кроме того приглашаются антирелигиозный актив Горсовета и ячеек ССВ.

Горсовет ССВ

Не забывать инвалидов гражданской войны

Комсомольцы, организуйте ячейки горблкома

19 ноября, в 6 часов вечера, в помещении горкома ВКП(б) состоится совещание вузовских и техникумовских ячеек ВКП(б) по вопросу:

1. Ход отчетно-перевыборной кампании бюро ячеек до 1-го ячеек ГРИ, животн. техникума, металлур. техникума и горногор. института.

2. Явка обязательна: организаторам ячеек самоперевыборным комиссиям и приращенным сном от горкома ВКП(б)

Заворотделом И. Гребнев

Горсовет ССВ.

19 ноября с. г., в 7 часов веч., в помещении Красн. уголка «Безбашинка» центр. библиотеки Дворца Труда состоится президиум Горсовета ССВ с участием представителей от ГР ВКП(б) и ВКМС. Горсовета, горпрофсовета, сельхозного РК ВКП(б), Ред. Кр. Зет., книжцентра, Огиза, всех отделов РКК'а, Томска, доб. общ. ОСО, Метро, ОДН и др.

Повестка дня:

1. Подготовка к юбилейно-рождественской кампании, утверждение плана и выборы штаба по проведению.

2. Разное.

3. Должны явиться чл. презид. ГС ССВ след. т. т. Зарожанский, 2. Астафьев, 3. Т. Трапезников, 4. Т. Карнауховский, 5. Т. Сербянинов, 6. Т. Немцов, 7. тов. Формоз, 8. т. Осипов, 9. тов. Богачев, 10. т. Анисимов, 11. т. Коробельников, 12. т. Вагнюк, 13. т. Мосоловский и 14. т. Мотуев.

Зав. секторами 1. т. Делинов зав. сектор, 2. Берсуков худом. сектор, 3. зав. х.р. сект. кр. музея.

Явка вышележащих т. т. обязательна а также всех обществ. организаций необязательно обязателен а своевременной высылке предств. к указанному сроку. Кроме того приглашаются антирелигиозный актив Горсовета и ячеек ССВ.

Горсовет ССВ

Мединститут.

20 ноября 31 г., в 8 часов вечера, в Актовом зале мединститута назначается заседание методобора и всех методсекторов. Повестка: 1. Информации об отрывании научно-метод. кабинета, проф. Ардзини. 2. Доклад по сектору лечебная. Обзор применяемых в мединституте форм качественного учета успеваемости" проф. Адамов. 3. Доклад по сектору учета "Методика качественного учета успеваемости", ассист. Васильев.

Приглашаются все научные работники. Методобора.

Д. К. В.

19/11, в 3 час дня, в доме комсомитанки (К. Маркс, 9) назначается собрание делегатов-школьников по связи с театром юных зрителей. Явка делегатам обязат.

Педагог ТЮЗ'а (подпись)

Заседание презид. Горосо. СО

несостоявшегося 12 и 16 его ноября на значает 20 ноября, в 20 часов, в малом зале дома Красной армии с повесткой:

1) Итоги лагерного сбора.

2) Финсостояние ГорОСО и создание при горОСО филиального сектора.

3) утверждение плана р боты горОСО на ноябрь и декабрь месяцы.

Явка член. презид. обязат., приглашают ся секретари основных ячеек и актив. Засед. фракции в 19 ч.

Секретарь горОСО (подпись)

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

томского городского Совета от 17 ноября 1931 года (проткол № 37)

В целях обеспечения быстрого разрешения вопросов, связанных с выделением социального лица, граждан призываемых в РККА по внеочеред. призывам, в особенности тех из них, которые призываются не по месту первой члальной переписки (постоянного местожительства), а также своевременного и полного удовлетворения призывных в РККА положений по закону льготами, томский Горсовет постановляет:

1. Обязать все без исключения учреждения, предприятия и организации, вад личную ответственность их руководителей, давать полные, вполне исчерпывающие ответы войсковым частям, военным комиссариатам и советским органам по их запросу с социальным лице призываемых и призывных не по месту постоянного жительства.

Предельный (максимальный) срок для ответа установить трехдневный.

О каждом случае невыполнения или несвоевременного ответа по запросу немедленно сообщать товарищурору (в копии секретариату Горсовета) для привлечения виновных к ответственности.

2. Поручить социально-бытовой секции Горсовета в течение ноября-декабря с. г. произвести фактическую проверку состояния дела по удовлетворению красноармейских семей положением по закону льготами и премиями.

Зам. Пред. Горсовета Семенов
Секретарь Штиллерман

Известия

Совещание по перевыборам Вузовью ячеек.

19 ноября, в 6 часов вечера, в помещении горкома ВКП(б) состоится совещание вузовских и техникумовских ячеек ВКП(б) по вопросу:

1. Ход отчетно-перевыборной кампании бюро ячеек до 1-го ячеек ГРИ, животн. техникума, металлур. техникума и горногор. института.

2. Явка обязательна: организаторам ячеек самоперевыборным комиссиям и приращенным сном от горкома ВКП(б)

Заворотделом И. Гребнев

Горсовет ССВ.

19 ноября с. г., в 7 часов веч., в помещении Красн. уголка «Безбашинка» центр. библиотеки Дворца Труда состоится президиум Горсовета ССВ с участием представителей от ГР ВКП(б) и ВКМС. Горсовета, горпрофсовета, сельхозного РК ВКП(б), Ред. Кр. Зет., книжцентра, Огиза, всех отделов РКК'а, Томска, доб. общ. ОСО, Метро, ОДН и др.

Повестка дня:

1. Подготовка к юбилейно-рождественской кампании, утверждение плана и выборы штаба по проведению.

2. Разное.

3. Должны явиться чл. презид. ГС ССВ след. т. т. Зарожанский, 2. Астафьев, 3. Т. Трапезников, 4. Т. Карнауховский, 5. Т. Сербянинов, 6. Т. Немцов, 7. тов. Формоз, 8. т. Осипов, 9. тов. Богачев, 10. т. Анисимов, 11. т. Коробельников, 12. т. Вагнюк, 13. т. Мосоловский и 14. т. Мотуев.

Зав. секторами 1. т. Делинов зав. сектор, 2. Берсуков худом. сектор, 3. зав. х.р. сект. кр. музея.

Явка вышележащих т. т. обязательна а также всех обществ. организаций необязательно обязателен а своевременной высылке предств. к указанному сроку. Кроме того приглашаются антирелигиозный актив Горсовета и ячеек ССВ.

Горсовет ССВ

Варианты Горбюро

19 ноября, в 8 ч. веч., в совещ. аудит. ТМИ (ход черч. классических востота) состоится заседание горбюро по повестке:

1) Резюме отчета, обследовании кол-вои Варинто Г. У., СФТИ, С-ч и С-И.

2) Подготовка к отчетно-перевыборному собранию.

Явка для членов горбюро, обследоват. бригад обязательна, м/б выдвинуть предств. в штаб.

Секретарь горбюро Таратин.

Самопроверка быв. партизан и красногв.

Томская комиссия по самопроверке б. красноармейцев и партизан при ЦК'е ордете доводит до сведения всех б. красноармейцев, партизан, имеющих на руках билеты, что с 17 ноября ежедневно с 6 до 10 ч. веч., в помещении Горбюро, по Чичинскому ул., 17, начинается самопроверка.

Состав комиссии: Маеве (Горобец), Любичова (век. 1 ПУ) Галюченко (промакадемик), Гурский (СХТИ), Чистаков (шт. деловой), Степанов.

Являть на перерегистрацию в следующем официальном порядке:

17 ноября А, Б, В, 18—Г, Ж, З, 19—И, К, Л, М, 20—Н, О, П, 21—Р, С, 22—Ф, 23, 24, Ш, У.

Не явившиеся на перерегистрацию быв. красноармейцы и партизаны будут лишены всех льгот, предоставленных правительством. Комиссия по самопроверке

Учащиеся школы ФЭУ связи

шлют глубокое сожаление родствен. преждержен. умершего тов.

ПЕТИ БЫКОВА.

Вынос тела с пер. Крас. Пожарника, 3, 19 ноября, в 4 ч. дня.

Муж и дети извещают о смерти гор. рачнолюбивой жены и матери

Александр Яковлевич ИВАНОВИЧ,

последовавший после продолжительной и тяжелой болезни 15 ноября с. г. Похоронен 20 ноября

ЖЕНА И ДЕТИ

б. преподавателя нем. языка, умершего в Тайге.

Вас. Вас. ГРАВЕ

принимает благодарности мед. персоналу больницы Тайга за чуткое отношение к нему во время болезни, а такж всем участв. в похоронах.

ЗА ЧИСТОТУ И ГИГИЕНУ В ОБЩЕЖИТИЯХ СТУДЕНТОВ.

По этому вопросу редакция газ. «Красное Яныа» слышав 21 нояб. р. в 7 час. вечера, совещания, на которых вызываются врачи: т. т. Лихтман, Стергарт, Волкова, Воронина, Емельянов, Стефановская, Цветагинская, Лопатин, Герасимов, Гальман, Турченко, Халытов, Лавтев и Сергиев.

Кроме того, вызываются редакцион. печати, студорды. Совещание будет происходить в помещении редакции комната № 7.

Кино 2

19 ноября

ВЕЧЕРОМ

худож. фильм по одноимен. роману Волинца

ОВОД

в главной роли Ната Винограде

Начало сеансов: днем в 3 1/2, и 5 ч. вечером в 6 1/2, 8 и 9 1/2 ч.

Музыка, иллюстрац. КОНЦЕРТНЫЙ АНСАМБЛЬ

В кн. оц. «Сиб. Научная Мысль»

(Тимирязевский пр., № 1)

ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ ВЫШЕДШАЯ ИЗ ПЕЧАТИ

«Рабочая книга по ГИСТОЛОГИИ и микроскоп. анатом.»

проф. Мясоедова С. В.

Уполномоченный Г.Ц.Б.

по подготовке кадров тепло-силкового хозяйства Западно-Сибирского района

объявляет прием на четырехмесячные курсы зл. монтеров. Лица, желающие поступить на курсы должны иметь общеобразовательную подготовку в объеме не менее 5 групп и в возрасте от 18 до 35 лет.

Стипендия 60 руб. в месяц. Все справки можно получить, гор. Томск, Конная д., 8 (непротв. Ц.З.-С.).

Помещение курсов ав. монтеров с 18/11 по 20/11 31 г. с 1 до 2 часа для у. т. т. Шатов на Пандино.

При школе ФЭУ связи

открываются курсы радиотехнических, радиотехников и радиомонструкторов. Срок обучения 5 месяцев, стипендия 40 руб. Принимаются лица от 17 до 35 л., с образ. не ниже 6 групп.

При приеме за в. прилага 1) об образ., 2) о семье, 3) о соц. положе. и прописовка, 4) автобиография, 5) о здоровье. Прием заявления до 20 ноября, в канцелярию школы ФЭУ связи ул. Равенства, 25 с 12 до 19 ч. ежедневно.

ГОРТЕАТР

Дневной спектакль ТЮЗ'а

20 ноября

ЧАПАЕВСКАЯ ДИВИЗИЯ

в 9 картинах

Начало в 12 часов дня ф. Цены билетам от 20 к. до 1 р. 50 к. Весь обор поступит в пользу БОРЬБЫ С БЕСПРИЗОРНОСТЬЮ.

Заявки на билеты принять от театролюбителей, школ с 11 до 7 ч. веч., в помещении дома комму. воспитания (Кооператив. пер., 3). Оставшиеся билеты в кассе Гортеатра в день спектак.

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ ТАБЛИЦЫ для автомат. определения окладов подоход. налога по расписанию ставок № 1

для рабочих, служащих и членов промысл. кооператив. тов. (ортели), работающих в общих мастерских. Цена экземпляра 20 коп. Обращаться Томск. гор.ФО, Татарская, 6, кв. 8, к. тов. Щепетниковой

Прием на 4-мес. белорусские и 2-мес. рус. Учительские курсы при Томск. педтехникуме продлен до 25-го ноября с. г. Заявления с документами подавать в канцелярию педтехникума, Томск. Клевская, 60. ДИРЕКЦИЯ

Детские янмы нов. № 22 меньше по менши. размер. Красноярскойская, 82—2

Пристал бык

аксеновский с/с, д. Белоусово. Томск.совет, спаритки колхоз. «Белоусовское Утро»

Прод. две кошки, коров. доу, огазовок, гуж. доу, корзина, три висяч. зам. ка, Мухоманская, 26—3

Прод. ружье, двухств., ч. б., 12 кал., бельгийское. Загорная, 48, кв. 8

Прод. висмен. стол, кашне, шпала и др. вещей. Ул. Державинского № 13 31. Видеть с 9—11 и с 4—7 ч.

Прод. хорош. хорьк. мех Ул. Равенства, 6, кв. 3

Прод. пианино и корова на масс. Боск. гора. 2-й Кузнецкий взвоз, 7—1

Прод. кредитный на платье, туфли 36, шноро худ. работы. Невеский, 16—1

Врачебный указатель по городу Томску

К. В. КУПРЕССОВ.

Ул. Семашко, (быв. Монастырская № 9).

Болезни кожи и волос. Венерическ. сифилис, гоноррhea, полюбые болезни, микроскопическое исследование мочи Прием ежедневно: утром с 8 и до 12 ч., вечером с 4 до 8 ч.

САДОВСКИЙ

Болезни воловых органов (трихит пер. и др.), ковы, сифилис. Исследования. Прием ежедневно: с 7 до 8 часов утра и с 8 часов веч. Славская № 22, (ход с переулка), 12—17558.

ЗУБОВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ в лаборатории искусств. зубов

М. Я. ШИНДЕР.

Пер. Батенькова, № 6 (против старого собора).

Специальное удаление зубов без боли, искусственных зубов, ношения корончатых. Прием больных ежедневно, кроме дней отъезда, от 1—5 часов. Покупка старых искусственных зубов

Прод. горност. муфта, шапка, перья, парад. эспри и др. Источная улица, № 15.

Прод. пальто на кенгуровом меху, каракуле, ворон. средн. разм. и больш. бархат, ковер. Пр. Фрунзе, 20, кв. 6, (низ)

Прод. стальной сетевой теляг. Загорная, 27—2

Прод. двухспальная кровать полуваляшная. Пр. Фрунзе, 37, кв. 1

Прод. хорош. драпов. муж. мехов. пальто. Татарская пер. 19

Прод. свешно мужск. костюм р. 50 и 2 дамск. юбка шерст. Источный пер., 13—4, см. от 5 до 8 ч. веч.

Прод. гадюшка, кошкева, санки и прост. санки и теляг. Буткевская, 36—1

Прод. мужское пальто, душ ковый мех, воротник кароб. прад. Источная, 4—3

В военном госпитале прод. 10 кроликов.

Обращаться в канцелярию госпитала (Бульварная, 47) с 9 до 16 час.

Куплю до 22 ноября

столов, ножи и вилки, метал. фляжки. Ярыновская, 5, верх. с/р. Волкову.

Зап.-Сиб. Науч. Рыбохоз.

станция купит два дома в люском районе, без жалованья. С. предлож. обществ. ул. Вайкова, 19, Рыбостр.

Нужна пишмашинка

на прокат, на хор. Условиях. Источная, 15

Ищу комнату на двоих, могу обменять на меньшую, имею большую запас топлива. Плате по согл. Дарматовская, 13, кв. 1.

Нужна комната для мужа с женой бездет. Плате по согл. Гоголевская, 27, кв. 18

Старушка

ищет место нян. Источная ул., 45, кв. 2.

ТРЕБУЮТСЯ

инструктор-технолог, рационализатор и статистик, Томск. Кооператив. Набережная ул. Ушакки, 18